

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Знамя ТРУДА

Газета Горьковского обкома КПСС и облисполкома для районов Шахунского территориального производственного колхозно-совхозного управления

Год издания 1-й
№ 101

Пятница, 14 декабря 1962 года

Цена 2 коп.

ПРЕТВОРЕНIE В ЖИЗНЬ РЕШЕНИЙ XXII СЪЕЗДА ПАРТИИ, НОЯБРЬСКОГО ПЛЕНОМА ЦК КПСС, УСПЕШНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ НАРОДНОХОЗЯЙСТВЕННОГО ПЛАНА И БЮДЖЕТА НА 1963 ГОД ПОЗВОЛИТ ВЗЯТЬ НОВЫЕ РУБЕЖИ В КОММУНИСТИЧЕСКОМ СТРОИТЕЛЬСТВЕ.

Курсом созидания и мира

12 декабря в Москве в обстановке большой творческой активности и деловитости депутаты Верховного Совета СССР продолжали обсуждать план развития экономики нашей страны в пятом году семилетки, Государственный бюджет, обеспечивающий выполнение намеченных задач.

—Почти полумиллионный коллектив наших геологоразведчиков настойчиво борется за создание в стране прочной минеральной сырьевой базы,—сказал в своем выступлении министр геологии и охраны недр СССР А. В. Сидоренко. Министр сообщил, что план разведки запасов полезных ископаемых в целом за четыре года семилетки будет выполнен, а по ряду видов сырья—перевыполнен. С не плохими результатами завершат геологи и 1962 год.

В течение 1963-1980 годов геологи страны должны увеличить разведование запасов полезных ископаемых в среднем в 5—6 раз, а по отдельным видам сырья—в 10 раз. В связи с таким большим объемом работ, который предстоит выполнить в сравнительно короткое время, необходимо улучшить техническую оснащенность геологической разведки.

—Богатейшими возможностями для разведки нефтяной и газовой промышленности располагает Туркменистан,—заявил Председатель Президиума Верховного Совета республики Н. Байрамов. Эта важ-

Вторая сессия Верховного Совета СССР шестого созыва

нейшая отрасль народного хозяйства получила здесь бурное развитие. В песках пустыни, ранее непроходимых, безжизненных, создается крупнейший нефтяной район страны.

За истекшие четыре года в Туркменской ССР построено и реконструировано 64 предприятия. Самой крупной стройкой республики является Кара-Кумский канал. Воды Аму-Дарьи дошли по нему уже до Ашхабада, оросив на своем пути десятки тысяч гектаров земли. В ближайшее время начнется сооружение последующих очередей канала от Ашхабада до Каспийского моря.

Председатель Горьковского совнархоза депутат В. М. Сухов сообщил, что промышленность области перевыполняет план 1962 года. Прирост промышленной продукции за четыре года семилетки по экономическому району составил 40 процентов вместо 33, предусмотренных контрольными цифрами. Горьковские автомобилестроители приступили к серийному производству новых машин «ГАЗ-53» грузоподъемностью до 4 тонн. На базе легкового автомобиля «Волга» создается машина типа «Универсал». Судостроители создали ряд скоростных судов новой конструкции.

Серьезные задачи, скан-

зал тов. Сухов, стоят перед нами в 1963 году. Планом намечается освоить производство 1000 новых изделий. Основное внимание будет уделено развитию химической, нефтеперерабатывающей промышленности и машиностроения.

О всенародной поддержке решений ноябрьского Пленума ЦК КПСС, о готовности советских людей выполнить эти решения говорила депутат Е. И. Аммосова. Она приехала в Москву из далекой Якутии. На примере этой республики тов. Аммосова показала, какое большое значение будет иметь создание укрупненных экономических районов, в их числе и Северо-Восточный экономический район, который будет охватывать территорию Якутской ССР. Этот район будет давать значительное количество золота, олова, селенита, алмазов и пушнины.

За год после XXII съезда КПСС харьковчане сошли и внедрили в произ-

водство свыше 300 новых машин, типов оборудования и приборов, сказал в своем выступлении депутат Н. А. Соболь, первый секретарь Харьковского обкома партии. Многое сделано по освоению новой техники для сельскохозяйственного производства колхозным тракторным заводом имени Орджоникидзе. Завод впервые в стране начал производство скоростных гусеничных тракторов «Т-75». В апреле нынешнего года завод без остановки производства перешел на серийный выпуск нового трактора «Т-74» с унифицированным мотором.

Ряд серьезных задач предстоит решить в оставшиеся годы семилетки трудящимся Башкирской ССР, об этом говорил депутат Ф. З. Загафуранов, председатель Президиума Верховного Совета республики. Мы должны за 1963—1966 годы, отметил он, более чем в три раза увеличить производство синтетического каучука. Более чем вдвое возрастет за эти годы

выработка сжиженных газов на нефтеперерабатывающих, газобензиновых заводах. Предстоит освоить также производство ряда новых химических продуктов.

Забота о благе народа в центре внимания Коммунистической партии, Советского правительства. Естественно, что этому важному вопросу посвящают выступления многие депутаты.

О росте благосостояния и культуры колхозников говорила депутат Г. Е. Буркацкая, председатель колхоза «Радянска Украина» (Черкасская область, УССР). Она подчеркнула, что колхозы Черкасщины становятся все более зажиточными. Хорошо потрудились в нынешнем году и колхозники артели «Радянска Украина», говорит депутат. На основе роста общественного хозяйства увеличился доходы колхоза и колхозников. Только в этом году, кроме производственных помещений, построены детский сад и ясли, восьмилетняя школа, второй колхозный Дворец культуры на 600 мест, ведется строительство больницы и родильного дома.

Депутат А. Г. Данковцев—первый секретарь Хакасского обкома КПСС—заявил, что рассматриваемый Верховным Советом Государственный план развития народного хозяйства СССР и бюджет страны на 1963 год полностью отвечают интересам всех советских людей.

В этих документах, подчеркивает оратор, —народы всего мира еще раз увидят убедительное подтверждение мирных устремлений советского государства, практическое осуществление мудрой ленинской национальной политики, обеспечивающей расцвет экономики всех народов СССР. Взять хотя бы Хакасию, говорит депутат, она превратилась в край с развитой индустрией, высоко механизированным сельским хозяйством, социалистической культурой.

Сейчас в области более 400 общеобразовательных школ. В педагогическом институте и семи средних специальных учебных заведениях обучается (Окончание на 2 стр.)

ВСТРЕЧА Н. С. ХРУЩЕВА с Ш. А. ДАНГЕ

Председатель Коммунистической партии Индии Ш. А. Данге имел встречу с Первым секретарем Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза товарищем Н. С. Хрущевым.

Во время встречи состоялся обмен мнениями по широкому кругу вопросов, включая отношения между Индией и Советским Союзом. Н. С. Хрущев заявил, что советский народ питает чувства большой дружбы к индийскому народу.

Советский народ, сказал Н. С. Хрущев, высоко де-

нил установившиеся между Индией и Советским Союзом экономические и культурные отношения. Он выразил уверенность в том, что существующие между Индией и Советским Союзом экономические и культурные соглашения будут способствовать дальнейшему развитию этих отношений между двумя странами.

Н. С. Хрущев также выразил надежду, что индийско-китайский пограничный конфликт будет урегулирован путем мирных переговоров.

(ТАСС)

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ об об'единенном пленуме Шахунского и Тоншаевского райкомов КПСС

В ЧЕРА СОСТОЯЛСЯ объединенный Пленум членов и кандидатов в члены Шахунского и Тоншаевского райкомов КПСС.

Пленум рассмотрел организационный вопрос.

В соответствии с Постановлением ноябрьского Пленума ЦК КПСС о перестройке партийного руководства народным хозяйством и на основе решения V Пленума Горьковского обкома КПСС от 7 декабря с. г., для подготовки и проведения партийной конференции и выборов партийного комитета территориального производственного управления пленум образовал организационный комитет в следующем составе:

МАТЮШИН И. П.—председатель оргкомитета;
КОМАРОВ Ф. Т.—первый заместитель;
НЕСТЕРОВА П. П.—второй заместитель;
МИРОНОВ П. В. и МАКСИМОВ С. М.—члены оргкомитета.

Пленум решил созвать первую партийную конференцию Шахунского территориального производственного управления 28 декабря 1962 года. Установил следующие нормы представительства на конференцию: одного делегата от четырех членов партии с правом решающего голоса и одного делегата от четырех кандидатов в члены партии с правом совещательного голоса.

Курсом созидания и мира

Вторая сессия Верховного Совета СССР шестого созыва

свыше ста тысяч юношей и девушек. В народном хозяйстве Хакасии работают более 12 тысяч специалистов с высшим и средним образованием.

Вместе со всей страной растет и крепнет Целинный край,—говорит председатель крайисполкома депутат **В. В. Мацкевич**. В настоящее время в крае насчитывается 717 совхозов—крупнейших сельскохозяйственных предприятий, и 103 колхоза. Принятые партией и правительством меры по освоению новых земель позволили резко повысить об'ем производства и заготовок сельскохозяйственных продуктов. Если до 1954 года среднегодовые заготовки хлеба на территории, входящей теперь в край, составляли 63 миллиона пудов, то сейчас они достигают 450—500 миллионов пудов. Удвоены заготовки мяса и молока. За годы освоения целинных земель хлеборобы края засыпали в закрома Родины 3,5 миллиарда пудов самого дешевого хлеба, продали большое количество другой продукции. В 1963 году край должен дать стране более 700 миллионов пудов зерна.

В прениях выступили также депутаты **Н. Д. Псурцев** (министр связи СССР), **М. А. Орлов** (Борицкий национальный ок-

„Все профессии важны, все профессии нужны“

Под таким девизом проходила на днях в Шахунской средней школе № 1 конференция школьников.

Кроме учащихся старших классов, в работе конференции приняли участие специалисты предприятий, учреждений и колхозов района.

Очень горячо и убедительно рассказали учащимся о своей любимой профессии директор детской музыкальной школы **В. Макаренко**, сотрудник газеты «Знамя труда» **И. Патракеев**, комбайнер колхоза «Авангард» **Г. Грудкин**, агроном-пенсионер **А. Катрунов**, заведующая детским садом—учительница **Н. Теллыгина**, мастер пошивочной мастерской **А. Горбунова** и работник торговли **Н. Федунеева**.

Смысл всех выступлений сводился к тому, чтобы каждый учащийся выбрал себе любимую профессию и работал творчески, вдохновенно, с огоньком.

А. Кункова.

(Окончание)
руг), И. Г. Рябцовский (Прокутская область), М. С. Болдинова (Оренбургская область) и другие.

В четверг часа дня 12 декабря в Большом Кремлевском Дворце состоялось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей. Бурными, продолжительными аплодисментами встретили депутаты и гости появление руководителей Коммунистической партии и Советского правительства.

Сердечно приветствовали депутаты и гости присутствующих на совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей президента Федеративной Народной Республики Югославии, генерального секретаря Союза коммунистов Югославии товарища **Иосипа Броз Тито** и других государственных деятелей Югославии.

Продолжительными аплодисментами была встречена правительственныйная торговая делегация республики Кубы во главе с президентом Национального института аграрной реформы, членом национального руководства об'единенных революционных организаций Республики Кубы **Карлосом Рафаэлем Родригесом**.

На заседании с заключительным словом выступил заместитель Председателя Совета Министров СССР, председатель Совета народного хозяйства СССР депутат **В. Э. Дымшиц**. Затем Верховный Совет единогласно принял Закон о Государственном плане развития народного хозяйства.

ства СССР на 1963 год. После заключительного слова Министра финансов СССР депутата **В. Ф. Гарбузова** сессия перешла к утверждению Государственного бюджета СССР на 1963 год.

Представленный Советом Министров СССР бюджет Союза ССР на 1963 год с принятыми по докладам бюджетных комиссий Совета Союза и Совета Национальностей изменениями утверждается: всего по доходам в сумме 87.716.982 тысячи рублей и всего по расходам в сумме 86.203.233 тысячи рублей с превышением доходов над расходами в сумме 1.513.749 тысяч рублей.

Верховный Совет единогласно принял Закон о Государственном бюджете Союза ССР на 1963 год и постановление об утверждении отчета об исполнении Государственного бюджета СССР за 1961 год.

Сессия переходит к рассмотрению вопроса о современном международном положении и внешней политике Советского Союза. Слово для доклада представляется Председателю Совета Министров СССР, Первому секретарю ЦК КПСС, депутату **Н. С. Хрущеву**. В зале раздаются бурные аплодисменты, переходящие в овацию.

Доклад товарища **Н. С. Хрущева** был выслушан с огромным вниманием и неоднократно прерывался аплодисментами.

13 декабря сессия Верховного Совета СССР продолжала свою работу.

(ТАСС).

Умелый механизатор



СРАВНИ И СДЕЛАЙ

ВЫВОДЫ!

Производство молока в колхозах Шахунского управления

По данным на 1 декабря 1962 года

Тоншаевский район

Заним. место	Наименование колхозов	Надено молока на корову (в кг.)	+ по сравн. с 1961 годом	на 100 га с-х угодий (в цн.)
1	«Красный ударник»	2743	+ 850	282,6
2	«Родина»	2027	+ 100	162,2
3	«Заветы Ильича»	1686	+ 129	162,1
4	Имени Мичуринца	1674	+ 517	104,7
5	«Красный Кузнец»	1561	- 132	118,8
6	«Коммунар»	1561	+ 46	167,7
7	«Ошминский»	1511	+ 136	94,7
8	Имени Свердлова	1504	+ 195	158,3
9	Имени Кирова	1591	+ 15	171,0
10	«Знаменосец»	1476	- 27	84,0
11	«Многоречье»	1475	- 202	101,1
12	«Герой труда»	1449	+ 89	156,9
13	«Дружба»	1433	+ 36	85,5
13	Имени Ленина	1431	+ 26	92,7
15	«Путь Ленина»	1423	+ 56	128,5
16	«Россия»	1335	- 29	124,7
17	Имени 1-е Мая	1331	+ 93	125,9
18	«Путь к коммунизму»	1326	- 182	97,6
19	«Борец»	1310	- 164	127,9
29	Имени Тимирязева	1287	- 171	85,4
21	«Рассвет»	1264	- 18	183,8
22	«Движение»	1261	+ 59	63,9
23	«Новый мир»	1256	+ 171	99,3
24	«Память Ленина»	1243	+ 6	91,7
25	«Нива»	1236	+ 46	126,6
26	Имени 8-е марта	1188	+ 192	107,7
27	«Гигант»	1172	+ 42	73,9
28	«Ир-Жара»	1149	- 24	104,2
29	«Новый путь»	1068	- 215	106,4
30	«Красное знамя»	1031	+ 20	70,9
Итого по р-ну		1389	+ 20	116,9

Шахунский район

1	«Советский путь»	1988	+ 46	168
2	Совхоз	1923	+ 332	87
3	«Заря коммунизма»	1824	- 26	206
4	«Восход»	1748	- 6	194
5	«Свобода»	1692	+ 30	191
6	«Заветы Ленина»	1660	- 163	123
7	«Искра»	1614	+ 64	111
8	Имени М. Горького	1547	+ 106	94
9	«Земледелец»	1537	- 76	229
10	«Память Чапаева»	1483	+ 167	143
11	«Всходы Ильича»	1454	- 14	131
12	Имени Фрунзе	1443	- 26	140
13	«Журавли»	1426	+ 175	225
14	«Новая жизнь»	1399	- 321	102
15	«Советская Россия»	1383	+ 145	85
16	«Нива»	1380	- 17	98
17	Имени 1-е Мая	1327	- 36	113
18	«Мичуринец»	1307	+ 26	148
19	«Авангард»	1305	- 54	145
20	«Луч»	1276	+ 110	81
21	«Новый путь»	1274	- 1	106
22	«Родина»	1250	- 153	54
23	«Крестьянин»	1231	+ 33	105
24	«Красная нива»	1225	+ 21	86
25	«Победа»	1198	- 123	109
26	«Ленинский путь»	1187	+ 12	101
27	Имени Литвинова	1186	- 8	70
28	«Трудовик»	1182	- 181	87
29	«Дружба»	1149	+ 157	53
30	«Рассвет»	1095	+ 105	54
31	Имени Чкалова	1085	- 110	63
32	«Заветы Ильича»	1085	- 83	86
33	«Красный Октябрь»	1056	-	50
34	«Коммунар»	1045	- 96	104
35	«Ударник»	1030	+ 15	56
36	«Искра коммунизма»	1020	+ 16	52
Итого по району		1378	- 4	100

Не глядите на его моложавый вид. Виталий Вершинин не новичок среди механизаторов колхоза имени Тимирязева. За его плечами уже добрые десяток лет работы на тракторе.

Раньше Виталий Иванович управлял трактором «ДТ-54», показывая пример высокопроизводительного труда и бережного обращения с машиной.

Минувшей весной Вершинину вручили новый трактор «Д-75». Хорошо поработал он на весенне-озимом севе, а также на подъеме зяблей в Шабуровской, Березятской, Петуховской и других бригадах сельхозартели.

В эти дни Виталий Вершинин с успехом обеспечивает подвозку кормов к Шабуровской и Березятской животноводческим фермам.

На снимке: В. И. Вершинин.

Фото В. Душинина.

Животноводы! Зимой, как и летом, настойчиво боритесь за высокую продуктивность товарных ферм!



Хорошо потрудилась в нынешнем году на ферме колхоза «Свобода» доярка Анна Горокхова. Она получила за одиннадцать месяцев свыше 1600 литров молока от каждой коровы закрепленной за ней группы.

ПОД ОГОНЬ КРИТИКИ!

НЕЧЕСТНЫМ ПУТЕМ

Руководители некоторых колхозов Шахунского района, чтобы получить наличные деньги, встали на нечестный путь, на путь обмана. Они продают государству колхозный скот, как скот колхозников, получая деньги сразу на руки. Так, колхоз «Родина» (председатель т. Соловьев) продал таким путем 55 центнеров мяса, колхоз имени Литвинова (председатель т. Погребняк) — 41 центнер. Таким же обманным путем

оформляли продажу скота государству колхозы «Авангард» (председатель т. Первов), «Трудовик» (председатель т. Кочугов) и «Советская Россия» (председатель т. Подлинский).

Это не только вносит беспорядок в учет, но и является грубым нарушением финансовой дисциплины, очковтирательством.

Подобные действия руководителей недопустимы.

М. ЯКОВЛЕВ.

ПОБОРНИКИ НОВОГО

ЖИВОТНОВОДЫ колхоза «Ленинский путь», Шахунского района, заканчивают сельскохозяйственный год с некоторыми положительными результатами. В ближайшее время будет завершен план продажи молока государству, значительно перевыполнен план продажи яиц.

Однако, мы еще далеко отстаем по производству продуктов животноводства, особенно мяса, низки надон молока. Объясняется это тем, что скот на пастбища в этом году вышел сильно истощенным из-за бескормицы. Ведь кормов едва хватило только до половины зимы. В течение лета скот едва достиг нормальной питанности.

С таким отставанием дальше мириться нельзя. Партия ставит задачу — в ближайшие годы довести

производство мяса на каждые 100 гектаров пашни не менее 75 центнеров и 16 центнеров на остальные уголья; значительно увеличить производство молока и других продуктов. Добиться таких рубежей можно только при резком повышении продуктивности животноводства.

В колхозе кое-что уже сделано по улучшению структуры дойного стада. Недавно произведена выбраковка старых малоценных коров. Вместо выбракованных 16 коров, мы поставили 58 нетелей. Отрадно отметить то, что из них 40 голов получено от коров путем искусственного осеменения. Они войдут в основное племенное ядро. А в ближайшие годы, применяя искусственное осеменение, создадим высокопро-

дуктивное дойное стадо. Метод искусственного осеменения оправдал себя в нашем колхозе. Все поголовье крупного рогатого скота уже в течение трех лет осеменяется только искусственно. Уверовали в него все колхозники. Большими поборниками внедрения этого метода являются председатель колхоза Г. К. Гвоздев и техник-осеменатор Н. П. Новоселов. Товарищ Новоселов любит свою профессию и выполняет ее с душой. В любую погоду, ежедневно он приходит на ферму крупного рогатого скота, подвесив на плечи термос, чтобы сохранить жизнь семени. Приходится удивляться тому, что он, не заглядывая в записи, знает время отела каждой коровы.

Нынешняя зимовка скота будет не такой тя-

С ЮНЫХ ЛЕТ НА ФЕРМЕ

МНЕ ОЧЕНЬ по душе животные. Еще когда училась в Шулепинской школе, то часто бегала на овцеферму. Там работали овцеводками моя сестра Алевтина и Антонина Титова. Я помогала им, чем могла, зимой и летом. В 1958 году мне пришлось заменить Алевтину — стать овцеводкой. Тогда я только что окончила семилетку.

Вначале не все ладно получалось, но духом не падала. Настроение поддерживала старшая овцеводка Антонина Титова. И мать моя часто наиведывалась тогда на ферму, да и дома она много советовала, как и что надо делать.

Результаты первого года в овцеводстве были не так уж хорошие, а вот в 1960 году мы с Антониной потрудились хорошо. От каждой овцематки по полтора ягненка получили и вырастили, и шерсти настригли по 3, 2 килограмма с овцы. За это были удостоены почетных грамот и получили ценные подарки.

По сбору шерсти упешно поработали и в 1961 году, но с приплодом получилось несколько хуже. В летнюю пору мы сами пасли овечек и были уверены в их сохранности. Не допустили ни одного случая объедания животных на клеверах и других сочных травах. Хуже было зимой. Помещения не были приспособлены к холодно-выгульному содержанию, а от этого овцы нередко

болели, что снижало их продуктивность.

До июля этого года я продолжала ухаживать за овцами. Полюбила этих беспокойных животных. Жаль мне было расставаться с ними, но пришлось оставить. Руководители колхоза стали просить, чтобы я перешла в доярки. Решилась не сразу, побаивалась принять от Екатерины Степановны Титовой 16 коров. Ведь уходила она с фермы оттого, что руки заболели от ручной дойки и добывания воды.

После долгих раздумий все же согласилась и не раскаиваюсь, хотя порой бывает и очень трудно. С помощью таких отзывчивых товарок, как Галина Исааковна Плотникова и Елена Константиновна Титова освоила приемы доения и ухода за коровами, изучила их повадки. Теперь дело прошлое, а случалось и плакала. Однажды становилось, когда своеенравные коровы Паси и Мечта пинком ног опрокидывали наполненный молоком подойник.

Сейчас я к каждой корове принародилась. Знаю, как их успокоить, да и они привыкли к моему обхождению. По нарядам мои группы коров идет позади подруг, но годовое задание — надоить по 1800 литров молока от каждой коровы — перевыполнено. В будущем году смогу надоить и по 2000 литров от каждой коровы, только надо заменить плохих коров на более

продуктивных. Хвостов да голов еще немало у нас в Щербаже. Корма истребляют, а молока большого от них не жди.

Отрадно, что нынче водоснабжение механизировано. Вода подается по трубам прямо в корыта. Но если правление и заинтересованный фермой не позаботятся об утеплении коровника, то при больших холодах трубы разморозят. Это нас очень волнует. Как бы опять не пришлось добывать воду руками из глубокого колодца.

Работы прибавляются у доярок. Коровы телятся, и надо вовремя принять приплод, сохранить телят и оберегать новорожденных маток. Мало ли какие могут быть осложнения. Дежурство на ферме несем по очереди, но бывает, что и все вместе ночь проводим в коровнике. Ведь не до сна и отдыха, когда знаешь, что в эту ночь у одной из твоих питомиц должна появиться на свет бычок или телочка.

Быть дояркой нелегко. Но когда знаешь, что трудом своим приносишь пользу не только себе, а государству и всем колхозникам, то от этого и на душе отраднее становится. Свободного времени мало, а все же выкраиваю часы для чтения газет и журналов, да и в колхозной самодеятельности принимаю участие.

Нина Русинова, доярка Щербажской фермы колхоза «Россия», Тоншаевского района.

стало улучшаться. Благоприятно действует на организм молодого животного и сенная мука. Поэтому ее мы будем применять по возможности шире.

В ближайшее время нужно решить вопрос о резке сена и соломы для крупного рогатого скота.

Очень плохо, что правление колхоза в нынешнем году не позаботилось о заготовке сочных кормов, если не считать картофель, который мы скармливаем в небольшом количестве. Но можно надеяться, что в эту зимовку продуктивность скота будет значительно выше, чем в прошлогоднюю.

В. Обухов,
ветфельдшер колхоза.

ЛЕНИНСКИЙ ПРИНЦИП мирного сосуществования

Лондон. Выступление Н. С. Хрущева на сессии Верховного Совета СССР вызвало исключительный интерес в Лондоне. Агентство Рейтер передало подробные телеграммы, содержащие основные положения выступления Н. С. Хрущева. Лондонское радио особо подчеркнуло слова главы Советского правительства о том, что политика Советского Союза направлена на сохранение мира во всем мире.

Нью-Йорк. Премьер Никита Хрущев, — сообщает агентство Юнайтед пресс Интернейшнл, — заявил Верховному Совету в своей речи, что политика мирного сосуществования, проводимая Россией, предотвратила ядерную катастрофу. Агентство выделяет ту часть доклада, где говорится, что события подтвердили, что силы, выступающие за мир, в состоянии преодолеть самые опасные международные кризисы, обуздать империалистических агрессоров.

Н. С. Хрущев призвал, сообщает агентство, «отказаться от войны и разрешать международные спорные вопросы путем переговоров».

В сообщениях амери-

канских информационных агентств выделяется предупреждение Н. С. Хрущева, что если Соединенные Штаты не будут выполнять своих обязательств о ненападении на Кубу, то Советский Союз будет вынужден предпринять соответствующие меры.

Агентства подчеркивают слова Н. С. Хрущева о том, что Советский Союз никогда не оставит Кубу в беде.

Париж. Агентство Франс пресс в одном из сообщений выделяет слова главы Советского правительства о том, что политика Советского Союза позволила сорвать заговор империалистических кругов США против Кубы и предотвратить угрозу термоядерной войны.

Комментатор радиостанции «Европа-1» подчеркнул в выпуске последних известий важность заявления главы Советского правительства Н. С. Хрущева о том, что Советский Союз, как и прежде, неуклонно придерживается ленинского принципа мирного сосуществования государств с различным социальным строем.

(ТАСС)

ОТ „ЕЛОЧКИ“... К РУЧКОЙ ДОЙКЕ

Кому приходилось быть на ферме крупного рогатого скота в колхозе „Нива“, Шахунского района, тот невольно любовался добротностью помещений.

Да и трудно удержаться от восхищений. Четырехрядный коровник Новоселовской бригады, построенный пять лет назад, и сейчас стоит, как новый. Во дворе тепло, чисто. Под стать Новоселовскому коровнику в Больше-Гусельниковской бригаде.

Имея хорошие животноводческие помещения, правление артели не упустило возможности внедрения механизации трудоемких процессов. В обоих коровниках, например, механизирована подача воды, уборка из помещений навоза, по-хозяйски хранятся корма. Дояркам не приходится выгребать их из-под снега на пронизывающем ветру.

К сожалению, начав хорошее дело механизации трудоемких процессов в животноводстве, правление артели остановилось почему-то на полпути. На этой же Новоселовской ферме с вводом в эксплуатацию нового коровника был установлен доильный агрегат. Но работал он недолго. Сначала по техническим неисправностям, а затем и совсем забросили оборудование. И снова доярки по 14—15 коров доят вручную.

Еще большая обида у б-гусельниковских доярок. Желая, по-видимому, показать себя поборниками нового, передового, правление колхоза на этой ферме установило доильную установку типа «елочка». Чего бы еще лучше: двор добродушный, есть механизация, внедрят беспривязное содержание коров и вместо девяти доярок можно оставить двух-трех работников. Благо, что и кормов заготовлено в достатке.

Атакуем бесхозяйственность

Однако на практике и здесь получилось то же, что и в Новоселовке. Руководители колхоза настолько привыкли к старинке, что не решились отказаться от беспривязного содержания коров. И после опробования «елочки» законсервирована.

Принимая решения о перестройке партийного руководства народным хозяйством, ноябрьский Пленум ЦК КПСС указал, чтобы в основу деятельности партийных организаций была положена экономика хозяйства, чтобы все коммунисты учились сами и учили колхозников правильному хозяйствованию, умели бы считать, в какую цену тому или иному хозяйству обходится центнер продукции.

В колхозе «Нива», как

видно, деньги не считают. Разве не знают председатель колхоза тов. Черняков и секретарь парторганизации тов. Лаптев, что на приобретение и установку «елочки» затрачено свыше трех тысяч рублей, что немалые деньги стоит доильный агрегат, заброшенный на Новоселовской ферме.

Непроизводительные затраты производят в Мартышине не только на оборудование. В этой же Б-Гусельниковской бригаде уже второй год стоит без кровли двор, предназначаемый под свинарник. Вместо доделки его правление построило новый коровник и забросило старый, пригодный еще для содержания скота без капитального ремонта. На все это израсходованы десятки тысяч рублей.

Между тем артель переживает финансовые затруднения. Работникам животноводства уже несколько месяцев не выдавали и без того скромную дополнительную оплату. Есть задолженность по выдачам на трудодни колхозникам.

Партийной организации и правлению колхоза следовало бы серьезнее решать вопросы расходования средств, не отступать от намеченных целей в развитии общественного хозяйства.

Г. ЧИСТИЯКОВ

Письма в редакцию ПЕРЕД ПУСКОМ

СЧИТАНЫЕ дни остаются до момента сдачи в эксплуатацию электрифицируемого участка железной дороги Горький—Шахунья. Все усилия строителей направлены сейчас к тому, чтобы с честью выполнить задачу государственной важности — быстрее открыть движение электропоездов. Во второй половине декабря начнется горячая обкатка. Контактная сеть не позднее 20 декабря будет поставлена под высокое напряжение.

В пусковой период все внимание электрифици-

торов обращено прежде всего на качество строительства.

Протяженность электрифицируемой линии Горький—Шахунья составит 250 километров. И на всем этом участке все примыкающие колхозы, совхозы будут иметь возможность получить постоянное энергоснабжение от сооруженных тяговых подстанций в Тарасихе, Керженце, Быструхе, Арье и Шахунье. Прекрасная картина открывается перед взором каждого, кто будет проезжать по этому участку: справа и слева от дороги ровной ширенкой выстро-

ились многометровые пепельного цвета железобетонные и ажурные металлические опоры, по которым течет электрический ток.

В ногу с электрификацией шагает и автоматика, которая обеспечит повышение пропускной способности и безопасности движения поездов. Одновременно с электрификацией на сдаваемом в эксплуатацию участке заканчивается реконструкция устройств связи. Это обеспечит бесперебойную работу аппаратуры, а также исключит возможность опасных влияний на работу связи и жизнь людей со стороны контактной сети переменного тока. На участке электрификации проделана большая работа по защите населения от высокого напряжения, опасного для жизни. Но несмотря на это, каждый житель города и района должен быть внимательным к оповестительным плакатам по технике безопасности, прекратить хождение по путям во избежание несчастных случаев.

Ю. Рогачев.

Редактор
М. Я. МАТВЕЕВ

Отделения связи, письмоносы и общественные распространители печати ПРОДОЛЖАЮТ ПРИЕМ ПОДПИСКИ на межрайонную газету «ЗНАМЯ ТРУДА»

Цена на год 2 рубля 28 копеек.

Если вы не выписали «Знамя труда», спешите оформить подписку!

В связи с частичным изменением расписания движения поездов по Горьковской железной дороге, созданием нормальных условий для работы обслуживающего персонала и оборота пассажирского подвижного состава с 15 декабря сего года отменяются стоянки следующих пассажирских поездов по ветке Сявского лесохимкомбината: платформа 8 км.—поездам № 303, 304, 651, 652; платформа 12 км.—поездам № 302, 303; разъезд Донбасский—поездам 651, 652; платформа 17 км.—поездам 302, 303; платформа 26 км. «Кормешка»—поездам 303, 304, 652, 651; платформа 40 км.—поездам 302, 303.

УТЕРЯННЫЕ квитанционные книжки формы № 10 с № 048201 по № 048275, принадлежащие Ошминскому сельсовету, считать недействительными.

Гр. Черепанова Татьяна Александровна, проживающая город Шахунья, Лесная, 15 возбуждает дело о разводе с гр. Черепановым Иваном Ивановичем, проживающим город Шахунья, Лесная, 15.

Дело слушается в Шахунском районном суде.